



走千户点万灯 温暖一座城

姐妹花记者跟随市供电公司员工服务残疾困难家庭

有一档节目叫《梦想改造家》，节目在全国范围内遴选有居住困难的家庭，根据委托人的要求，在有限的时间和费用内，完成看似不可能的家庭梦想。在永城，也有这样一批“梦想改造家”，不同的是，他们改的不是房间的模样，而是用电线路。自2019年起，市供电公司的红船党员们便凭借灵巧的双手，为我市部分残疾人和困难户改造室内照明线路，至今已有90多个家庭受益。时至今日，服务未停，温暖也仍在延续。

灯亮了，心暖了。残疾人和困难户知道，自己是有人记挂的，生活不再无所依靠。近日，记者跟随市供电公司红船共产党员服务队队员来到舟山镇东风村，看他们是如何服务这些特殊的家庭的。



记者 徐灿灿

市供电公司红船党员开展“千灯万户”公益行动的剪影



老人反复地说着同一句话：你们都是好人！

今年预计整改40户 国庆节期间不停歇

这里线路需要重新改接，灯头花线需要更换。近日，在舟山镇东风村88岁村民李陈木家中，市供电公司红船共产党员服务队队员正抓紧时间对室内老旧线路进行施工改造。

李陈木长年耳背，85岁的老伴李阿婆腿脚不便，所住的老旧土木屋建造于20世纪80年代初，迄今已40多年，他们平日就生活在这狭小屋内。记者走进李陈木的家里看到，不大的空间被隔成了3个房间，稍大的房间里，也只是摆着一张简易的床，一步之遥便是李阿婆平日做饭的地方，不高的木制天花板板下一些老式陈旧的电线裸露在外，随意搭接，低矮狭小的空间内摆放着各类木制家居生活用品。

阿公家内的电线、开关等大多陈旧且老化，如灯头接线用的还是花线，线路布置在木质楼板下，容易被老鼠啃咬破损，造成线路短路，引发火灾，存在很大的用电安全隐患。加上两位老人年事已高，他们安全用电、防范意识较弱，一旦发生意外，那后果不堪设想。市供电公司石柱供电所台区经理陈九聊说，像这样一户的整改项目，人工费、电线管、电线等材料七七八八算上需花费上千元，对于老人而言，是一

笔较大的开销。

市供电公司红船共产党员服务队前期经过走访，将李阿公一家列为今年“千户万灯”扶贫助残对象，免费为其改造。当服务队队员们第一次上门走访时，李阿婆以为整改是需付费的，一句“不要你们来弄”将其拒之门外，后经解释，得知室内线路的整改是免费的，她仍是将信将疑的态度。时隔不久，队员们带着材料再次上门时，她才相信，幸运真的降临到了自己头上，将满腹的狐疑和戒心放了下来。在队员们爬上爬下忙碌的时候，她坚持要帮忙扶梯子。期间，她反反复复地说着同一句话：你们都是好人！

现场，队员们将原本杂乱的线路进行整理，统一将老旧电线全部换成新电线，拆除陈旧漏电保护器并新安装配电箱。考虑到这是传统的土木屋，队员们决定将裸露在外墙和屋外的电线放到电线管套内，并对陈旧开关进行更换。整改后，李阿公家的线路变得井然有序，更重要的是安全隐患大大减小了。

太谢谢你们了，辛苦了！当被告知今后用电安全有了更多保障后，李阿公和老伴连连表示感谢。

线路老化、私拉乱接、金属线头裸露。在日常家庭生活中，这是让许多人深感头疼的事情，也是容不得半点马虎和拖拉的事情。四肢健全的正常人处理起来尚且不易，更不要说那些视力、听力、精神、肢体方面有残缺、行动不方便、经济条件又相对较差的残疾人了。对他们来说，维持日常生活开支已属不易，要想解决这些安全隐患似乎成了一种奢侈。很多残疾人甚至表示这个问题连想都没想过。但隐患不会因为他们的没有想过而消失，放眼我们的周围，因线路老化、私拉乱接造成的触电和火灾事故时有发生。

这些问题老是在我的脑中停留，迟迟不散。市供电公司相关负责人告诉记者，这坚定了市供电公司残疾人困难家庭进行电路改造、帮他们重新安装电灯、排除用电安全隐患的决心。我希望用电力人的一盏灯去照亮残疾人、困难户的一片房，更希望用这盏灯去照亮城市的每一个角落。我相信，我们有能力、有毅力、有凝聚力做好这项服务。他说。

这个活动为什么要取名叫“千户万灯”？记者问。因为电关系着千家万户，而我们

这一次的活动就是要“走千户，修万灯”，让放心灯照亮每个家庭，温暖身边每一个人，所以起名“千户万灯”。市供电公司相关负责人如是说。

据了解，市供电公司“千户万灯”残疾人贫困户照明线路改造公益项目于2019年首次启动，该公司以民政局低保户档案为准，通过实地走访核实确定对象，旨在为全市范围内依靠政府最低保障金生活的困难户进行室内照明线路改造，为他们提供安全稳定的用电环境。在改造过程中，他们把质量和安全放在首位，让每个家庭用上安全放心的电器材料。

2019年，市供电公司先后为我市53户残疾人、困难户家庭完成室内电力照明线路的全面升级改造，累计为用户安装改造开关插座203个，节能灯124盏，配电箱18只，室内线路6451米。

为了巩固整改成果，市供电公司红船共产党员服务队队员们还对已整改完毕的用户进行抽样回访，通过检查比对整改后的情况与走访时确定的隐患点，确保没有问题存在。

今年9月份，自该项目重新启动以来，已完成整改30多户，国庆期间也在加班作业，今年预计共整改40户。